

Прокопчане говорят: „Добро!“

Сегодня в нашем городе, по жалуй, не найдешь ни одного коллектива, ни одного человека, который бы не принимал горячее, самое заинтересованное участие в обсуждении наметов пятилетнего плана. Повсеместно проходят сейчас рабочие и партийные собрания, беседы на участках, в цехах, среди населения с обсуждением проекта Директивы XXIII съезда КПСС. Трудящиеся Прокопьевска высказывают свое мнение, вносят предложения, направленные на скорейшее претворение в жизнь предначертаний пятилетки. Среди них немало таких, которые заслуживают самого пристального внимания вышестоящих органов, хозяйственников, общественных организаций. Так, коммунисты шахты «Красногорская» предлагают пути наискорейшего освоения проектной мощности предприятия, ищут резервы для своевременной реконструкции шахт на «Зенковских уклонах» и «Коксовой-1». В КузНИИ углеобогащения кон-

кретно решаются вопросы создания экспериментальной базы. На заводе «Продмаш» выдвигается тезис расширения производства без дополнительных затрат.

А сколько предложений направлено на то, чтобы поднять жизненный уровень прокопчан! Идет вззволнованный разговор о строительстве жилья и дорог, школ и детских садов, медицинских учреждений, предприятий бытового обслуживания, об организации зон отдыха для детей и взрослых, сооружении водопровода и т. д.

Все это говорит о том, что советские люди видят в новом пятилетнем плане выражение своих жизненных интересов, проявление заботы партии о дальнейшем подъеме благосостояния народа, укреплении экономической мощности страны.

Работу по всенародному обсуждению проекта Директивы повсюду — и это естественно —

возглавили у нас партийные организации. Они отмечают, что обращение партии к народу за советом вдохновляет — рождает деловой и политический подъем. Посмотрите хотя бы на парады трудовых побед в дни предсъездовской вахты — они свидетельствуют о возросшей активности масс проявлениями творчества и инициативы, деловитости в реализации насущных задач и, в первую очередь, — решений сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, прочертившего новые направления для дальнейшего подъема и расцвета промышленности и экономики страны.

Таким образом, создается благоприятнейшая обстановка для политической и организаторской работы. Партийные организации должны учесть эту обстановку и воспользоваться ею для усиления воспитательной работы в коллективах. При этом следует широко применять самые различные формы и ме-

тоды, имеющиеся в арсенале политической пропаганды и агитации.

Здесь окажут свое воздействие и увлекательный рассказ лектора о преимуществах новой пятилетки, индивидуальная беседа о месте человека в строю, и многие другие формы — трудно предусмотреть все и на все случаи жизни. Бессспорно одно: лекции, и беседы должны носить деловой, конкретный характер, анализировать явления. Поменьше нужно политической трескоты — праздных прекраснодушных разговоров про все и ни о чем, побольше живого творческого дела. Надо провести решительную борьбу с недостатками, не бояться указывать на истинных виновников. Надо выступать решительно против бесхозяйственности, расточительства, бюрократизма, зазнайства.

В ряде партийных организаций города сегодня уже многое делается. На шахте № 3—3-бис,

например, прошли партийное собрание и экономическая конференция по обсуждению проекта Директивы, рабочие собрания на участках. Здесь уже разработана своя шахтная пятилетка. Многое делается для завтрашнего дня в парторганизациях заводов «Электромашин», «Электроаппарат», «Продмаш», шахт «Коксовая-1», «Маганак», имени Дзержинского, имени Калинина. А вот на шахте «Красный углекоп» не предпринимают ничего, чтобы поднять активность трудящихся. Не активизируют массы и на ряде других предприятий.

Пройдет две недели, и проект Директивы по пятилетнему плану станет документом, а значит — и законом. Партийные организации города должны сделать все, чтобы он сразу начал неукоснительно выполняться. Этому должна способствовать и сегодняшняя работа, работа на кануне съезда. Вот почему она так важна, так необходима.

До съезда
партии осталось
10 дней

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Рапорт рекордсменов

НАЧИНАЯ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ХХIII СЪЕЗДА, РЕКОРДСМЕНЫ — ПРОХОДЧИКИ БРИГАДЫ Г. ИДРИСОВА С ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1» РЕШИЛИ КО ДНЮ ЕГО ОТКРЫТИЯ ПРОЙТИ СВЕРХ ПЛАНА 200 МЕТРОВ ОСНОВНЫХ ГОРНЫХ ВЫРАБОТОК. СВОИ СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ ПРОХОДЧИКИ ОТКРЫЛИ В НОЯБРЕ МИНУЩЕГО ГОДА. С ТЕХ ПОР КОЛЛЕКТИВ, КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ЕЖЕМЕСЯЧНО ПОПОЛНЯЛ СВОИ СЧЕТ СВЕРХПЛАНОВЫМ ПОДВИГАНИЕМ ЗАБОЕВ.

СЕГОДНЯ, СЧИТАЯ С НАЧАЛА СОРЕВНОВАНИЯ, БРИГАДОЙ ПРОИДЕНО СВЕРХ ПЛАНА БОЛЕЕ 250 МЕТРОВ ВЫРАБОТОК. А ВСЕГО ЗА ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ МЕСЯЦА ВЫРАБОТКИ, В КОТОРЫХ РАБОТАЕТ КОЛЛЕКТИВ, УШЛИ НА 1100 МЕТРОВ. В МАРТЕ СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ БРИГАДЫ УЖЕ ПОПОЛНИЛСЯ БОЛЕЕ ЧЕМ НА 20 МЕТРОВ. Е. Лившиц.

На шахте «Манеиха» горняки ведут подготовку нового горизонта своими силами. Форсируя строительство, проходчики намного опережают планы. С первых дней реконструкции на новом горизонте работает бригада Ивана Ивановича Старцева. Она проходит капитальные выработки и бетонировку. Пере выполняются задания в дни предсъездовской вахты. На снимке вы видите проходчиков этого коллектива В. Л. Столбова, И. Ф. Рябова и Г. В. Пунину.

Фото Ф. Исмагилова.



ВПЕРЕДИ — «КОКСОВАЯ-2»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности за февраль 1966 года, президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителями:

ПО ШАХТАМ

Коллектив шахты «Коксовая-2» (начальник А. И. Петров, секретарь партбюро А. И. Пацашков, председатель постройко-ма И. С. Асмолов), выполнивший план добычи угля на 118,4, по подготовительным работам на 153,5, производительности труда на 117 при снижении зольности угля на 0,3 процента.

ПО ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

Коллектив фабрики «Коксовая-2» (директор Г. Ф. Циклоненко, секретарь партбюро А. Р. Бухтияров, председатель фабрико-ма Ф. Байроченко), выполнивший план переработки углей на 126,5, выпуска концентрата на 127,3, производительности труда на 123,1 процента при стандарте зольности.

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

Коллектив Красногорского

СУ (начальник П. Г. Усеня, секретарь партбюро А. И. Пацашков, председатель постройко-ма И. С. Асмолов), выполнивший план строительно-монтажных работ на 113, выработки на 106,5 при выполнении норм на 145 процентов.

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Коллектив черногорской автобазы (директор П. И. Баулин, секретарь партбюро Н. Г. Донцов, председатель месткома Я. И. Филиатев), выполнивший об'ем работ на 107,8, грузовую работу — на 110,6, нормы выработки на 108,2 при экономии горючего на 3,9 процента.

За достигнутые показатели присвоено звание «Лучший».

ГОРНЫЙ ОЧИСТНОЙ УЧАСТОК

Участку № 7 шахты «Зенковские уклоны» (начальник Е. Ф. Юртаев).

ГОРНЫЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Участку № 8 шахты «Зиминка-Капитальная» (начальник И. И. Галиев).

СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Участку № 2 СУ № 2 (начальник А. В. Петраков).

ЛУЧШАЯ БРИГАДА:

Бригаде щитового участка № 1 шахты № 8 К. Б. Сахаева, лавной бригаде шахты «Зенковские уклоны» Н. Н. Усова, бригаде участка № 8 шахты «Северный Маганак» Т. М. Шуваловой, бригаде участка № 4 шахты «Коксовая-2» В. Д. Пряхина, подготовительной бригаде участка № 9 шахты № 5—6 Е. И. Ганаева, бригаде мелкой нарезки участка № 12 шахты «Северный Маганак» М. Сайфилева.

Звание лучших по городу присвоено ряду строительных бригад и большой группе рабочих.

ШО РОДНОЙ СТРАНЕ

СТО КРИВОРОЖСКИХ ЭШЕЛОНов

КРИВОЙ РОГ. Бассейновый рекорд скоростного бурения установил рабочий шахты «Большевик» рудника имени Коминтерна, делегат XXIII съезда КПСС Ф. Новиков. За смену он пробурил 73 погонных метра скважин, выполнив более четырех норм.

С начала года труженики Криворожья — основной сырьевой базы

черной металлургии — отправили

на заводы страны свыше ста

эшелонов с железной рудой и

концентратом. (ТАСС).

ШИРОКИЙ ШАГ ХИМИИ

ЕРЕВАН. Цех-гигантпущен на ереванском заводе синтетического каучука имени Кирова.

Он позволит вдвое увеличить выпуск основного сырья, которое необходимо для производст-ва каучука.

Химическая промышленность Армении пополнилась десятью крупными производствами. В

номенклатуре предприятий 140 различных изделий.

(ТАСС).

«КОСМОС-112» В ПОЛЕТЕ

17 марта 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника земли «Космос-112».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Максимальное расстояние орбиты спутника от поверхности Земли (в апогее) 565 километров, минимальное (в перигее) — 214 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС).

НЕФТЬ СИБИРИ

ТЮМЕНЬ. Нефтяники Тюменской области выполнили предсъездовские обязательства. С начала года они дали стране пятнадцать тысяч тонн нефти дополнительно к заданию. (ТАСС).

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Недавно у нас в ОРСе треста Прокопьевскоголь проходило партийное собрание. Одни из вопросов, который обсуждали коммунисты, — проект Директив ХХIII с'езда партии. Заговорили о том, что в новой пятилетке непременно должна повыситься культура торговли. И добрую службу должна нести в этом деле промышленность страны. Заговорили о самом больном. И оказалось, что далеки еще мы от требований сегодняшнего дня, которые стоят перед работниками торговли.

Зачастую в магазине предлагаются несвежие продукты. Хочешь, не хочешь, — бери: других нет. Покупатель упрекает нас: не умеем хранить товар. А в действительности то упреки следует адресовать заводам, выпускающим продукцию.

Ведь отчего на прилавках лежит сельдь, давно потерявшая товарный вид? Да оттого, что заводы присыпают бочки в 200 килограммов, а то и больше. Поступит эта сельдь в магазин маленького поселка, где покупателей мало и стоит открытой бочка месяцами. Тут не только не сохраняется внешний вид, но и портится продукция. Сколько приходится списывать этой сельди?

Или другой подобный же пример. В огромных цистернах присыпают нам растительное масло. В пути оно застывает. Здесь, на месте, приходится разогревать эти металлические цистерны. Затем фасуют масло во фляги. И на всегда оказывается возможным проследить за соблюдением санитарных норм. А разве нельзя сделать фасовку поменьше?

Надо помнить заводам-поставщикам и планирующим организациям и о том, что в торговле в основном работают женщины. Нелегко управляться им с сахарными кулями в сто и более килограммов. И уж тем более разгру-

жать винные бочки емкостью в 400—700 литров (такие к нам тоже зачастую присыпают). Попробуй, управляясь при отсутствии механизации!

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

Кстати, о механизации. Необходимо, чтобы в новой пятилетке запланировали выпуск малой механизации для торговли — грузовых тележек, подъемников, ленточных транспортеров. Она нужна не только для облегчения труда работников прилавка. Право, неприятно получать сахар, макароны, крупы из мешка, который только что подтащили волоком.

Что касается макаронных изделий, сахара, то их вообще нужно предлагать только в фасованном виде. Тем более, что готовая фасовка предполагает и рост производительности труда продавца. В конечном счете, людям не придется тратить время в очереди.

Вообще надо строго и внимательно учитывать запросы покупателей. Давайте посмотрим на залежавшиеся в витринах товары. Почему, например, лежит шоколад? Разве он перестал пользоваться спросом? Нет! Просто большие дорогостоящие плитки не каждый в состоянии купить. А вот маленькие — в 25—50 граммов — хорошо расходятся. Покупатель с удовольствием возьмет малышу плиточку шоколада за 24 копейки.

Много нерешенных проблем в общественном питании. Плохо обстоит здесь дела с оборудованием. Особенно холодильным. Из-за недостатка его в столовых негде хранить скоропортящиеся продукты. Надо сказать, что в торговле рост материально-технической базы значительный отстает от роста товарооборота. Разве нельзя, было, сказать, что в столовых кухнях в слу-

чаиях на 10,6 процента и в дниах на 2,9 процента?

У работников обществен-

ного питания претензии и к фабрикам, изготавливающим посуду. Они забыли о нуждах столовых. Выпускают легко бьющиеся стаканы, тарелки, и это в то время, когда уверенно заявила о себе химия. З. ТОМАШЕВСКАЯ,

зам. секретаря парторганизации ОРСа треста Прокопьевскоголь.

Не впервые
собрались жи-
тели улицы
Щетинкина у

Ивана Семеновича Андреева. Он, председатель уличного комитета, предоставил свой дом под агитквартиру. Работу ведет здесь партийная организация завода «Электромашина».

На этот раз заведующий агит квартирой А. Ш. Сандлер пришел с беседой о проекте Директив ХХIII с'езда КПСС.

Говоря о перспективах развития народного хозяйства страны, он отметил, какие гори-

Место разговора — агитквартира

зонты в новой пятилетке вырисовываются и для «Электромашины».

Собравшиеся приняли участие в обсуждении проекта Директив. Своё внимание они особенно заострили на тех мерах, какие будут предприняты партией в сельском хозяйстве.

С лекцией на антирелигиозную тему выступил в этот же вечер на агитквартире С. И. Баранов.

Стенгазете — внимание

Второй год подряд выполняю я общественное поручение — у себя на участке редактирую стенную газету. Скажу вам прямо: делаю ее лишь по обязанности. И не потому, что не по душе мне порученное дело. Нет. Хочется мне, чтобы интересной была газета, привлекала внимание читателей. Первое время думал, что все зависит только от самого редактора. И чтобы получить желаемый результат, старался учиться у своих товарищей. Но потом увидел, что на всех восьми участках нашего строительства газеты выходят одинаковые.

Выпускаются они обычно к датам красного календаря. И царят в них немоверная скуча. Из номера в номер — шаблон: передовица, переписанная из календаря или центральной газеты, и перевечь фамилий лучших и отстающих производственников.

Не лучше выглядят и наша управляемая газета — издание партийного и профсоюзного комитетов. Вот, к примеру, последняя, посвященная 23 февраля. Половину газеты занимает дежурная передовица. На оставшейся части — фамилии участников Великой Отечественной войны. Прочитал я ее и подумал: а где же живые люди, их слово, зажигающее, будящее мысли, заставляющее думать? Разве не о чем было сказать в газете им, прошедшими дорогами войны и сейчас подающим пример в труде, общественной работе? Разве нельзя было, скажем, вместо обычного списка пе-

редовиков производства поместить в газете их фотопортреты? Пусть все видят лучших.

Вся беда в том, что выпуск стенгазет у нас считается пустой формальностью. Я пишу об этом в редакцию не потому, что желаю очернить сейчас всех и вся. (Стенгазета на моем участке тоже не выделяется среди прочих). Знаю, верю, что все можно сделать по-другому, если ее издатель — партком — изменит отношение к стенной печати, захочет видеть газету боевой, действенной. Нет, не спрашивается наша стенгазета со своей основной ролью пропагандиста и организатора. Потому что всячески отталкиваются от нее те, кто призван по своему общественному и служебному долгу участвовать, поддерживать стенгазету.

За восемь лет работы в стройке я не помню случая, чтобы в стенгазете выступила главный инженер, начальник строй управления или еще кто-либо из руководителей. Нет в ней статей профгруппиров, участковых партийных организаторов. Да и сам секретарь парторганизации строй управления не интересуется делами газеты. Нас, членов участковых коллегий, ни разу не собирали вместе, никто не подумал помочь нам.

Об отношении к стенной печати со стороны партийной организации можно судить хотя бы по тому факту, что вопрос о газете никогда не ставился ни на заседаниях комитета, ни на общем партийном собрании. А необходимость в этом есть. Есть необходимость и в том, чтобы в управлении систематически проводились смотр стенгазет, устраивались конкурсы. Тогда изменится к ней отношение.

Надо упрекнуть и Центральный райком партии, в частности, его отдел агитации и пропаганды, призванный руководить нашей работой, направлять стенгазету по нужному руслу. Лишь впервые за многие годы собрали недавно на семинаре редакторов стенгазет. До этого предварительно провели на предприятиях смотр печати. Но

как он прошел? На местах-то ведь смотр не оставил никакого следа. Стенгазеты просматривал проверяющий от райкома лишь затем, чтобы составить справку. Даже в парткоме своих замечаний никто не высказал.

Неплохо было бы на этом районном семинаре организовать выставку стенгазет, предоставить слово редакторам лучших. Пусть бы обменялись члены редакций своими мнениями, поделились на-болевшим. Яснее стала бы картина для райкома. Да и для нас больше пользы.

Словом, начинать сейчас надо с того, чтобы повернулись лицом к стенной газете те, от чьего имени она издается. Сделать стенную печать действенной, боевой, сделать ее коллективным организатором — задача партийных и профсоюзных организаций.

Ф. ИВАНОВ,
редактор участковой стенгазеты № 1.

Им 16 лет

В клубе имени Кирова состоялся вечер, посвященный вручению паспортов шестнадцатилетним. В основном это были ученики школы № 4.

Первым приветствовал ребят начальник райотдела милиции Барбанаков. Он же вручил паспорта. С напутственными словами обратился к юношам и девушкам старший коммунист, рабочий вагонного депо станции Прокопьевск тов. Брылинский. Ученицы 9 класса Евтушенко и Качкурина заверили, что с честью будут нести гордое имя советского человека.

С поздравлениями выступили также завуч школы тов. Панова и председатель комитета профсоюза вагонного депо тов. Измайлова. Поздравили своих старших товарищес с радостным днем в их жизни и юные пионеры. Закончились торжество кинофильмом и концертом.

Д. ЛУКАНЬ.

Охрана здоровья — наша забота

Три года назад наша шахта держала «первенство» по заболеваемости не только в городе, но и в области. Сейчас же мы не боимся, что такая недобрая слава снова падет на нас. Комитет профсоюза, медсанчасть и администрации стали больше проявлять заботы о здоровье горняков. Я не хочу сказать, что мы уже добились самой низкой заболеваемости, нет. Но результаты ощущимые. В 1965 году по сравнению с 1964 общая заболеваемость снижена в случаях на 10,6 процента и в дниах на 2,9 процента.

Смысл всей охраны здоровья состоит прежде всего в том, чтобы предупредить недуг человека, укрепить его организм. Раньше у нас было мало возможности для профилактического лечения. Медсанчасть не имела современных аппаратов, специального оборудования. Сейчас же у нас есть физиокабинет, оборудованный новейшей медицинской аппаратурой. К услугам горняков здесь водолечение, электролечение, парафиновые ванны. В 1965 году в физиокабинете приняли процедуры 2895 человек.

На шахте снизилось число гнойничковых заболеваний после того, как был установлен фотограф.

В конце прошлого года начал

свою работу ингаляторий. Горняки получили возможность лечить и предупреждать катар, радикулит, ангину.

Медицинские работники ведут сейчас широкое противорецидивное лечение, которое способствует уменьшению язвенных, желудочных заболеваний, туберкулеза.

Профилактика, квалифицированное лечение — это еще не все для того, чтобы сохранялось здоровье людей. Не менее важно и другое: какие гигиенические условия созданы для шахтеров.

Раньше в тесных помещениях быткомбината нельзя было хорошо просушить одежду. Ее связывали в узлы. И горнякам приходилось надевать сырье спецовки. Теперь же быткомбинат реконструирован. Просторнее стали раздевалки и другие подсобные помещения. Вся одежда, и чистая и грязная, развесивается на плечики.

Много упреков получала в свое время наша прачечная. Она не успевала пропускать всю спецодежду. Да и качество стирки тоже не удовлетворяло. Сейчас же в прачечной не только вовремя постирают, но даже и починят спецодежду.

Как известно, вода — источник различных заболеваний. Поэтому наши медики строго следят за тем, какую воду пьют шахтеры. Раз в месяц делается анализ воды. Все рабочие получили индивидуальные фляжки. И берут с собой в шахту они только кипяченую или газированную воду.

Комиссия социального стра-

хования, страхдегаты каждого участка и цеха систематически занимаются анализом причин заболеваний. Они следят за тем, чтобы соблюдались рекомендации врачей, чтобы больные придерживались режима.

Комиссия два раза в месяц проводит свои заседания, где рассматриваются все случаи заболеваний и намечаются меры для их устранения. Мне хочется назвать здесь фамилии таких страхдегатов, как тт. Антонов, Шаровский, Димитриев и других, которые стоят на страже здоровья горняков.

Другая комиссия — по охране труда. Она предотвращает различные травмы, беспокоится о том, чтобы на рабочем месте были созданы нормальные условия для человека.

В охрану здоровья труда входит целый комплекс различных мероприятий. О многих я уже говорил.

Не последнее место в этом комплексе занимает и отдых. Разумный отдых способствует укреплению организма.

В прошлом году в дома отдыха и в санатории шахтеры получили свыше 200 путевок. Кроме того, 360 человек отдохнули в нашем профилактории.

Больше горняков стало у нас пользоваться туристическими путевками по Советскому Союзу и за рубеж.

Летом мы стараемся организовывать выезды за город.

Но, признаюсь, отдохнувших мы уделяем еще очень мало внимания. И я думаю, что в новой пятилетке, как на это нацеливает и проект Директив, комитету профсоюза и администрации нужно не забывать о том, как отдохивают наши трудящиеся, создать им для этого хорошие условия.

Н. КОТОВ,
председатель комитета профсоюза шахты «Коксовая-2».



В Москве открылось созванное Союзом архитекторов СССР совещание по проблемам массового отдыха в загородных условиях. На совещании присутствуют представители 54 крупнейших городов — архитекторы, инженеры-строители, врачи, ботаники, работники учреждений охраны природы.

Участники совещания обмениваются опытом проектирования, строительства и эксплуатации учреждений массового отдыха, обсуждают проблемы сохранения и наиболее рационального использования пригородных зон.

В Центральном доме архитектора, где проходит совещание, устроена выставка, рассказывающая об организации загородного отдыха москвичей, ленинградцев, трудящихся городов Украины, Белоруссии, Казахстана и других республик.

НА СНИМКЕ: уголок выставки в фойе Дома архитектора. Фото Н. Грановского, Photoхроника ТАСС

Люд Кенироль мас!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ



Валентин Григорьевич Стучков, которого вы видите на снимке, один из лучших председателей группы содействия народному контролю в Рудничном районе. Работает он на шахте «Зиминка 1—2» горным диспетчером. Стучков уже два года подряд выполняет общественное поручение, руководит народными контролерами. Добросовестно, честно относится к своим обязанностям. Объект, взятый сейчас под контроль масс дозорными вместе с Валентином Григорьевичем, — лесной склад шахты «Зиминка-Капитальная». Группа делает сейчас все для того, чтобы улучшить его работу.

Все большее число шахт нашего рудника начинает реконструироваться. На эти предприятия поступает новое оборудование, металлоконструкции, различные материалы. О сроках его поставки и правилах хранения оборудования хорошо знают заказчики — руководители реконструируемых шахт. Но далеко не все из них своевременно подготовились к приемке этого стоящего тысячи и десятки тыс. руб. оборудования. Так, например, как показала проверка, обстояло дело на шахтах «Красный углекоп» и «Зиминка-Капитальная».

Для приемки оборудования нет специальной площадки. Приходит оно в вагонах в различное время суток, скружаются кое-как и никем не принимается. Многое из поступающего оборудования должно храниться в помещениях или под навесами. В первую очередь это касается электрооборудования, но на «Зиминке - Капитальной» не только не сделали таких навесов, но зачастую разбивают даже заводскую упаковку. Так под открытым небом стоял при-

еменный к стене статор подъемной машины. Фермы козлового крана, установка которого не простиительно затягивается, вались в снегу, вперемежку с лесом. Целая куча различного оборудования, опять же в снегу,

слоненный к стене статор подъемной машины. Фермы козлового крана, установка которого не простиительно затягивается, вались в снегу, вперемежку с лесом. Целая куча различного оборудования, опять же в снегу,

вышеизвестной шахте с хранением оборудования, его разгрузкой неблагополучно не первый день и не первый год. Вопрос об этом уже поднимался однажды в районном комитете народного контроля. Однако руководители шахты не сделали из этого никаких выводов. На шахте по-прежнему сквозь пальцы смотрят на то, как портится народное добро. А уже имели место случаи, когда отдельные детали сгружаемого оборудования ломались и потребуются затра-

з. ФЕДОРОВ.

В шахтоуправлении «восьмерки» свежи воспоминания от партийного собрания, на котором разгорелись страсти работников планового отдела.

— Они еще не помирились?

— Не похоже...

Да, говорить о мире в плановом отделе шахты № 8 пока не приходится. Хуже того, день ото дня страсти накаляются еще больше.

А потом звонок в редакцию. Звонила инженер техпланирования Б. П. Азякова: не можем больше терпеть такой обстановки. Помогите.

Чтобы выяснить истинное положение дел пришлось побеседовать с добрым десятком людей, среди них инженерно-технические работники, представители общественности.

Людей было много, а суть их суждений одинакова: «В плановом личные взаимоотношения, не признаны друг к другу, возвели на такую принципиальную высоту, что страдает работа всего отдела».

Так с чего же загорелся сырьё? Как по пословице получилось: встретились мирно, а живут худо. Пять лет назад начальником планового отдела назначили совершенно нового для шахты человека — Бориса Андреевича Краснова, неплохого инженера-производственника, хозяйственника, но мало знакомого с планированием. Не скрывая этого, он сразу же договорился со своими сотрудниками: давайте учиться друг у друга. Я могу вам дать знания

ПЕРЕД НОВОЙ ДОРОГОЙ

горного дела, а вы мне — экономические.

На том и порешили. Новый начальник стал заниматься текущим и техническим планированием. Экономические расчеты по участкам, выведение себестоимости топлива под силу Б. П. Азяковой. Она бухгалтер и плюс к тому же, знающий свое дело экономист. По плечу оказалась работа и остальным сотрудникам.

Прошел год, другой, третий... Но в плановом отделе дела дальше распределения обязанностей не продвинулись ни на шаг. Более того, там забыли о договоре при знакомстве: учиться друг у друга. Все осталось на том же уровне, что и пять лет назад. Кто повинен в этом?

Борис Андреевич даже не пытается вскрыть какую-либо причину. Логика его суждений предельно проста и прямолинейна: основная обязанность отдела — составлять планы по участкам на месяц, сметы, и мы с ней справляемся. Что еще нужно?

К чести Брониславы Петровны Азяковой она не ставит подобного вопроса и смотрит на обязанности отдела намного шире. При встрече она передала статью «Инициатива и план», опубликованную в одном из номеров «Экономической газеты».

— Вот что сейчас нам нужно! Читаем подчеркнутые строки:

«Инициатива, основанная на знании дела, оперативность, деловитость, чувство нового, умение использовать в конкретной обстановке с наибольшей эффективностью производственные ресурсы», а затем «массовое экономическое образование кадров»... «Особое внимание следует уделять организации технико-экономического анализа». Это лишь отдельные выписки из подчеркнутых строк.

Категорически подчеркнув, что у них в отделе ничего подобного нет, Бронислава Петровна прямо-таки сформулировала, в чем она обвиняет Б. А. Краснова, который, по ее словам, не защищает интересы шахты, не проявляет собственной инициативы для улучшения технико-экономических показателей участков и к тому же гасит инициативу других.

И, конечно, доказывала каждый пункт из своих обвинений фактами, цифрами. За ними далеко ходить не пришлось. Помнится, еще в парткоме и в шахткоме говорили, за последние годы на шахте ни разу не проводился подробный анализ хозяйственной деятельности какого-либо горного участка или поверхности цеха, а если что-либо подобное и случалось, то без отдачи. По nim, анализам, не делались конкретные выводы, и труд плановиков, по существу, оказывался бросовым.

Однако говорить, что на шахте все случилось лишь из-за безынициативности Б. А. Краснова, ни в коем случае нельзя, хотя известная доля ответственности с него не снимается. Нет, не в одном Краснове дело. Он в данной обстановке — частный случай. К сожалению, приходится констатировать, что на шахте № 8 вообще слабо занимаются практической реализацией положений из сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Пока предпочитают ограничиваться лишь популяризацией материалов Пленума, хотя со дней его работы прошло столько времени. Тому же Б. А. Краснову, а он не плохой пропагандист, партийный комитет поручает читать лекции и доклады. Но готовятся они, как правило, не на местном конкретном материале, а содержат в себе положения, оторванные от жизни шахты. Это тоже не случайно. Может ли Б. А. Краснов, как пропагандист, говорить о делах шахтеров, если у него нет данных об экономической жизни того или иного участка или цеха, а плановый отдел по существу ограничил свою деятельность составлением отчетов и смет. О какой-либо инициативе пока нет и речи.

Конечно, такая обстановка не может никого удовлетворить. Знает, надо перестраиваться. Как? Каким образом? Не найдя выхода,

и честно не признав свои ошибки, в плановом отделе пошли по пути взаимных обвинений, уличая друг друга во всем и вся. Не ограничивают себя даже подсказываниями и оскорблением. О каком мире могут идти речь.

А мир должен быть во что бы то ни стало. Сейчас, когда экономический анализ и разумное хозяйствование ставятся в основу деятельности любого предприятия, очень важно приняться за работу дружно, сообща. Конечно, не нам, посторонним людям, подсказывать, как восстановить мир в плановом отделе. Но хочется отметить, что здесь без вмешательства общественных организаций не обойтись. Особенно без вмешательства парткома. Его секретарь В. Т. Выборов отлично знает о нездоровых отношениях между сотрудниками отдела, признает, как страдает от этого общее дело — «по верхам скользят наши плановики», — но занимает позицию постороннего наблюдателя.

Не пора ли этому положить конец? Перед новой дорогой, по которой предстоит шагать плановикам вместе с шахтерами, чтобы претворить в жизнь решения Пленума ЦК КПСС, надо отбросить все лишнее, надуманное. В дорогу лишнее не берут, иначе шагать тяжело. А. КРАВЧЕНКО.

3 Шахтерская ПРАВДА

№ 55 (9138)

„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела“.
(В. И. ЛЕНИН).

Беседа с читателем

Американцам придется уйти из Франции

Генерал де Голль направил на дни президенту США Л. Джонсону послание, в котором потребовал поставить под французский контроль все находящиеся на территории Франции американские войска и военные базы. Речь идет о 26 тысячах американских военнослужащих и 14 военновоздушных базах США, которые находятся на французской земле, в соответствии с соглашением в рамках североатлантического договора (НАТО). Через французскую территорию проходит также принадлежащий США нефтепровод, который снабжает горючим авиацию и весь автопарк 7-й американской армии, размещенной в Западной Германии. Кроме того близ Версаля расположена штаб-квартира вооруженных сил НАТО в Европе. Все эти сооружения и базы находятся ныне под контролем американского командования и не подчинены французским властям.

Одновременно Франция направила 14 странам — участникам НАТО, меморандум, разъясняющий ее позицию. Из этого меморандума следует, что Франция намерена в ближайшие месяцы отозвать своих офицеров из штабов НАТО, а также вывести свои войска из-под контроля

НATO. Этот шаг Франции является составной частью ее нынешней политики, направленной против засилья США в европейских делах, против политической и экономической гегемонии Америки.

В Париже отдают себе отчет в том, что НАТО, созданный по инициативе США под предлогом «обороны» Западной Европы от мнимой советской угрозы, в действительности представляет угрозу безопасности самих же его участников. Принцип «круговой поруки», положенный в основу НАТО, привязывает его участников к агрессивной политике США. Помимо собственной воли и интересов любое государство НАТО может быть втянуто в военную авантюру США. В случае крупного военного конфликта АК, отмечает парижская печать, Франция с ее многочисленными американскими базами и штабом НАТО явится одной из первых мишенией. Вот почему Париж, который в последнее время проводит все более и более независимый политический курс, ныне хочет покончить с опасной зависимостью от США.

Понятно поэтому, что тре-

бования Франции вызвали в правительственные кругах Америки чувства, близкие к ярости. Как сообщает американская печать, президент Джонсон фактически отклонил требования Франции. Заявив, что план де Голля наносит удар «по сердцу НАТО», американский президент дал понять, что США скорее готовы вывести свои вооруженные силы из Франции, чем передать их под французский контроль. А сделать это не так-то просто. Американские специалисты подсчитали, что только перенос штаб-квартиры НАТО из Франции и изменение коммуникаций и баз снабжения (что может явиться следствием требований де Голля) займет три года и потребует 750 миллионов долларов. Но дело не только в этом. Главный вопрос: куда переводить штабы базы? Как раз над этим и ломают сейчас голову стратеги из Пентагона. В Вашингтоне также опасаются и того, что это требование Франции поощрит на подобные же действия и некоторые другие страны НАТО, которые начинают ставить под вопрос сомнительное «право» США безконтрольно

распоряжаться территориями своих союзников. В частности, мировая печать отмечает, что предложения де Голля нашли понимание у правительства Норвегии, которая после 1969 года намерена уйти из НАТО, а также в Дании.

Похоже на то, что единственным надежным союзником Америки остается Западная Германия. Ее правительства видят в НАТО главный инструмент для проведения в жизнь своей милитаристской и реваншистской политики. Газета «Рейнише пост» подчеркивает, что правительство ФРГ выступает за сохранение НАТО в его современном виде, а также за «постоянное пребывание войск США в Европе». Не скрывая недовольства полиции Франции, западногерманское правительство считает, что «возможный выход Франции из верховного командования НАТО «неминуемо» нанесет ущерб франко-западногерманским отношениям».

НАТО переживает новый кризис, который, по словам американской газеты «Нью-Йорк таймс», является «самым большим и жесточайшим за всю историю атлантического союза».

С. КУЛИК.
(ТАСС).

ФУТБОЛ ПЕРВЫЙ МАТЧ 27 АПРЕЛЯ

Зимний сезон на исходе и сейчас любители спортивных игр с нетерпением ожидают начала очередного первенства страны по футболу. Футболисты «Шахтера» 13 марта выехали в г. Душанбе для проведения учебно-тренировочных сборов, на которых и будет определен состав команды. Первую игру у себя на поле прокопчане увидят 27 апреля, где наш «Шахтер» в розыгрыше кубка СССР встретится с футболистами рубцовского «Торпедо». После этого матча он проведет игры первенства на чужих полях: 2 мая — в Красноярске, 7 мая — в Иркутске, 13 мая — в Ангарске, 18 мая он вернется домой и снова с «Торпедо» Рубцовска проведет свою первую календарную игру розыгрыша первенства для команд класса «Б» в шестой зоне.

Л. КАРПЕНКО.

СНОВА ДВА ПОРАЖЕНИЯ

После неудач в Уфе хоккеисты «Шахтера» проиграли свердловскому «Спартаку» обе встречи. Результат первой — 1:9, а вторая закончилась со счетом — 0:9.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

22 марта в 10 часов утра во Дворце культуры имени Артема состоится очередной семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения. ГОРКОМ КПСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ПОЛЕТ «ДЖЕМИНАЙ-8» ПРЕРВАН

НЬЮ-ЙОРК. Руководители полета американского космического корабля «Джеминай-8» с космонавтами Армстронгом и Скоттом вынуждены были на седьмом витке прервать их полет, виду возникших на корабле неисправностей в системе маневрирования. Космонавты произвели вынужденную посадку в районе острова Окинава, в 500 милях к востоку от него.

Таким образом, программа полета «Джеминай-8» оказалась выполненной лишь частично. При этом ее основные элементы — отработка практики стыковки, продолжительное пребывание космонавта вне корабля и программа маневрирования корабля и космонавта — остались нерешенными.



УСПЕХИ ПАТРИОТОВ МОЗАМБИКА

ЗАНЗИБАР. Борцы за свободу Мозамбика усилили в последнее время боевые действия против португальских колонизаторов и ежедневно проводят нападения на укрепленные пункты колониальной армии. Отряды патриотов уничтожили несколько десятков солдат карательных войск. Большая часть оружия, захваченная в боях с португальскими войсками борцами за свободу, — американского происхождения.

(ТАСС).

ВМЕСТО ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЫ ВОЕННЫЙ ГОСПИТАЛЬ

ТОКИО. Новый, уже пятый по счету, госпиталь в Японии для американских военнослужащих, раненых во Вьетнаме, командование США решило соорудить в Китаю на территории, предназначенной для строительства детской больницы.

Возмущенное хозяинчаньем США в Японии население района Китаку начало кампанию протеста. Созданный комитет борьбы против строительства американского госпиталя направил городским властям петицию с требованием не допустить строительства американского госпиталя.

(ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ «ВЬЕТНАМСКИХ СМЕН»

БУДАПЕШТ. По всей Венгрии развертывается движение «вьетнамских смен», т. е. добровольного труда венгерских рабочих с целью оказания существенной помощи героическому вьетнамскому народу в восстановлении разрушенных школ и городов.

На Чепельском металлургическом и машиностроительном комбинате в Будапеште в этих сменах принял участие более 6 тысяч рабочих. 300 тысяч форинтов, таков их начальный вклад. Трудящиеся дьерьского вагоностроительного завода имени Вильгельма Пика, работая во «вьетнамских сменах», намереваются собрать 850 тысяч форинтов.

(ТАСС).

ПРОТИВ ПОМОЩИ САИГОНСКИМ МАРИОНЕТКАМ

БУЭНОС-АЙРЕС. Моряки торгового флота Аргентины решительно отказываются от перевозки 5 тыс. тонн пшеницы в Южный Вьетнам, выделенных правительством для оказания помощи сайгонским марионеткам. На чрезвычайном заседании ассоциации служащих торгового флота внесено предложение раздать это количество пшеницы среди жителей страны, пострадавших от наводнения.

(ТАСС).

ПОСЛАНИЕ СУКАРНО НАРОДУ

ПАРИЖ. Корреспондент агентства Франс-пресс, ссылающийся на джакартское радио, сообщает, что президент Индонезии Сукарно подтвердил свое право руководить судьбой своей страны.

В специальном послании народу, зачитанном по радио Джакарты, президент призвал к спокойствию и сохранению порядка и подчеркнул, что внутренние раздоры лишь повредят престижу Индонезии за границей.

Сукарно заявил, что по конституции он один имеет право назначать своих помощников (министров кабинета).

(ТАСС).

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Павлина.

Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Убийство на площади (10, 12,

2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Расска-
жите это ей (5-15, 7-15, 9-15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Город мастеров (10, 12, 2, 4-10,

6, 8, 9-40).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Брак по-итальянски (5, 7, 9).

Трудные дети (3).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Вернись, Беата (12, 4-05, 5-50,

7-40, 9-40). Над нами Южный
Крест (10, 2, 10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Знойный июль (12, 4, 6, 8, 10).

Приключение Толи Клюквина (10,

2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Обыкновенный фашизм — обе
серии (9, 11-30, 2, 4-30, 7-10, 9-40).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО Бродяга — обе серии (6, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА Ноль-три (5-15, 7, 9).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

Широкоэкранный фильм — 20
лет спустя (5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Роза Севера — дети до 16 лет
не допускаются (5, 7, 9).

Максимка (3).

Первый ОРС треста Прокопьевского проводит БЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ СЫРОВ С ДЕГУСТАЦИЕЙ:

20-21 марта в магазине № 1 (в районе Красной Горки, по
ул. Союзной);

ОВОЩНЫХ И ФРУКТОВЫХ КОНСЕРВОВ С ДЕГУСТАЦИЕЙ:

23-24 марта в магазине № 1 (по ул. Саратовской, пос.
Южный).

В магазинах в большом выборе овощные и фруктовые кон-
сервы, сыры.

24-25 марта в магазине № 61 «Восход» (ул. Латвийская),
в магазине № 69 «Горняк» проводятся ВЫСТАВКИ-ПРОДА-
ЖИ колбасных изделий.

25-26 марта в магазине № 57 (ул. Литовская) проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА хлебобулочных изделий.

В магазинах имеются в большом ассортименте колбасные изделия, хлебобулочные изделия, торты, пирожные, баранки, сухари.

Приглашают посетить наши выставки.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ШАХТО-
МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассшахтмонтаж — бульдозеристов, дипломиро-
ванных электросварщиков.

Обращаться: ул. Революции, 2, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ САНАТО-
РИЙ — кочегаров с правами ответ-
ственности — оклад 75 рублей, машинистов

холодильных установок с правами ответственности, оклад 77 рублей, газогенераторов — оклад 67 рублей.

Горнёе профтехучилище № 9 — горных техников на должность мастеров производственного обучения.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. Мурманская, 39, ГПТУ № 9.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КОМБИ-
НАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВА-
НИЯ для работы в селе Терентьевском — преподавателя по обучению игры на пианино.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а, в отдел кадров.

МАГАЗИН «ПРИВАЛ» Спор-
туктурторг извещает покупателей,
что в помещении магазина 24

марта с. г. в 18 часов будет про-
водиться покупательская конфе-
ренция.

Прокопьевская городская типо-
графия Управления по печати Ке-
меровского облисполкома.

Заказ 2797 Тираж 42000 экз.

ОП09762

